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Ata nº 16/14 –CMC – 16ª Sessão Ordinária  –
02/06/14

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia dois  de junho  de
dois mil e quatorze,  sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto  de Lei Substitutivo  ao Projeto  de Lei N.
55/14 que  “Altera o Artigo  125;  Acrescenta o Inciso  IX  ao
Artigo 130; e a Seção X com os Artigos 152-A, 152-B, 152-C,
152-D, 152-E,  152-F,  152-G  ao Capítulo I, do Título VIII;
Todos da Lei Municipal N. 2.735/2010 – Que dispõe sobre o
Plano de Cargo, Carreira e Remuneração dos Servidores
Públicos Municipais, e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 458/GP/PGM/2014  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Projeto
de Lei N. 73/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
418/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; 550.833,34 – SEMAGRI; Projeto de Lei N.
74/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar
a desafetação de fração de bem público e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
437/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito;  Projeto  de Lei N. 75/14 que “Altera o
Artigo 3º da Lei N. 3.267/PMC/2013, que alterou o Artigo 3º
da Lei N. 3.101/PMC/2012,  que aprovou  a Regularização
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Fundiária do Loteamento Regional e dá outras providências”
– Encaminhado  através do Ofício N. 438/GP/PGM/2014  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito;  Projeto
de Lei N. 76/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
realizar a desafetação de fração de bem público e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
439/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito;  Projeto de Lei  N.  77/14 que “Declara de
utilidade pública a Associação Desportiva Corinthians Linha
13 de Cacoal e dá outras providências” – Câmara Municipal
de Cacoal – Vereadores  Pedro Antonio Ferrazin, Bruno
Trevizani, Rafael  Evangelista  da Silva  Chaves  e Claudemar
Littig; Projeto de Lei N. 78/14 que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal através da Secretaria Municipal de
Assistência Social  e Trabalho  – SEMAST  a firmar  convênio
com a Associação Atlética Banco do Brasil – Programa
Integração AABB  Comunidade  e dá outras  providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 449/GP/PGM/2014  –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito;
64.500,00 (8.500,00 + 7 x 8.000,00) Projeto de Lei N. 79/14
que “Revoga o § 2º do Artigo 2º da Lei N. 3.326/PMC/2014,
que institui a Corregedoria Geral do Município, Altera as Leis
Nºs. 2.413/PMC/2008,  2.543/PMC/2009,  e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
457/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito;   Projeto  de Lei N. 80/14 que “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 461/GP/PGM/2014  –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito;
409.600,00 – FMS. Ofício N. 443/GAB/14  – Encaminha
anexos do Relatório Resumido  da Execução Orçamentária
referente ao 2º Bimestre  e Relatório de Gestão Fiscal  1º
Quadrimestre do Exercício de 2014 – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito; Telegrama N. Ref:
008509/MS/SE/FNS; Comunicados N. CM063908,
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CM063909/2014 – Liberação de Recursos financeiros
destinados a garantir  a execução de programas  do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – Ministério da
Educação, Presidência; Ofício N. 462/GP/2014  – O Sr.
Prefeito Comunica que por motivos particulares se
ausentará do Município de Cacoal/RO no período de 13/06 à
25/06/2014, em viagem fora do país – Executivo Municipal
– Francesco Vialetto, Prefeito. As Prestações de Contas dos
Fundos Municipais da Infância e Adolescência; de Habitação
de Interesse Social; de Desenvolvimento Rural; de
Segurança; dos Direitos da Mulher; de Combate à Pobreza;
de Assistência Social;  referentes ao mês de abril  de 2014,
bem como a Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de
Cacoal referente ao mês de abril de 2014; são encaminhadas
para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações N. 282/CMC/2014,
283/CMC/2014, 284/CMC/2014, 285/CMC/2014,
286/CMC/2014 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves; 287/CMC/2014, 288/CMC/2014, 289/CMC/2014 do
Vereador Claudemar  Littig;  e 290/CMC/2014  do Vereador
Mário Angelino Moreira, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas para  o Executivo  Municipal.  A Mesa Diretiva
informa que os vereadores  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, Maria Aparecidas  Simões e Cesar  Condack,  estão
em Porto Velho a trabalho em prol do município. O vereador
Donizeti Souza da Silva em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja  apenas um Expediente com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade dos presentes. Pequeno
Expediente. O vereador  Valter Pires, PT, diz que esteve
visitando a Escola  José Mauro de Vasconcelos,  no Setor
Prosperidade, na semana  passada,  esteve  com  gestores  e
professores da escola  e estes  apresentaram  reivindicação,
pois a escola  está com  dificuldades  na execução do ‘Mais
Educação’ devido a prorrogação para o final de junho,
enquanto o contrato dos monitores venceu no final de maio,
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e a escola  não tendo  como  pagar teve que dispensar  os
monitores, e a escola  está com  dificuldades  em relação a
professores, pois tem três professores com atestado médico,
assim os gestores,  pedagógico e diretora,  tiveram  que ir
para sala de aulas. Outra dificuldade é em relação a
necessidade de um eletricista para instalar ventiladores que
a escola  adquiriu,  nas  salas  de aulas,  e ainda  pediram  em
relação a energia elétrica estar fraca na escola, então que o
eletricista verifique também se é transformador ou
instalação elétrica, fiação antiga.  Fala que  esteve  também
na escola  Agustinho  Góes e os professores  apresentaram
reivindicações, como a situação dos professores
emergenciais, pois o contrato termina agora em junho e tem
que ser providenciado  teste seletivo, se possível, prorrogar
o contrato  dos atuais  professores  por mais  sessenta  dias,
até que saia teste seletivo, senão a escola vai ter problema
na execução de seus trabalhos educacionais.  E outra
reivindicação feita pela escola, é de que no fundo da escola
tem um brejo  e este  precisa  ser aterrado,  para que  possa
construir uma quadra de futebol  suíço para os alunos,  e
ainda pediu que seja intermediado  junto a secretaria  de
Educação e Secretaria de Obras,  para que este serviço seja
feito agora, aproveitando a terra da Avenida das
Mangueiras, que está sendo asfaltada e está sobrando muita
terra. Fala que esteve também na Escola Cláudio Manoel da
Costa e os gestores da escola fizeram duas reivindicações, a
conclusão da quadra poliesportiva,  que foi construída,
coberta e feita  as duas  laterais,  ficando  a frente e o fundo
sem construir,  bem  como  faltam  vestiários e banheiros,  e
ainda a reforma  da escola,  pois todas as salas de aulas
precisam urgente desta reforma. Visitou ainda a Escola
Maria do Socorro e pede para a SEMED rever o contrato dos
professores emergenciais, a diretora pediu que o secretário
de Educação verifique  a volta  ao atendimento  ao público,
jovens e adolescentes, para a prática de esportes na quadra,
pois quando  tirou  essa atividade  dos jovens  a quadra  se
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deteriorou. Ainda  tem  a reivindicação de seja  verificada  a
possibilidade de climatização das salas de aulas, pois neste
período o calor é intenso  e as crianças sofrem  muito,  e
também rever o horário de planejamento,  pois a carga
horária de alguns professores,  de trinta e duas aulas,
enquanto no estado é vinte e seis aulas, e com oito aulas a
mais o horário de planejamento fica prejudicado. Tem ainda
reivindicação dos  professores,  do 1° ao 5° ano,  que  estão
sem horário de planejamento,  pois  assumem duas  turmas,
no período matutino e vespertino, e perde tempo do horário
de planejamento.  Fala ainda  que esteve  no bairro  Habitar
Brasil e ouvindo a população percebu que tem ruas
intransitáveis, ruas em que o capim cresceu tanto que
parece mais uma pastagem, e pediram patrolamento nestas
ruas, e assim ele, vereador Valter Pires, pede que ofício seja
enviado ao  secretário de  Obras  pedindo que o mesmo olhe
com carinho este bairro, que está precisando deste serviço.
Que ofício seja enviado ao secretário de Trânsito solicitando
que verifique a possibilidade  de instalar  placas  com nomes
das ruas na cidade, já que por várias encontrou pessoas de
outros municípios que vieram a cidade de Cacoal e não
conseguem encontrar os endereços. O vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida dispensa a palavra.  O vereador
Adailton Antunes  Ferreira,  PRB,  diz que não viu em lugar
nenhum do Brasil  aterro  sanitário que  funcione  próximo a
residências, que não deixe problemas  de mosquitos,  não
polua o lençol freático, assim acha que a manifestação dos
moradores próximos de onde querem instalar o aterro
sanitário é legítima, e estes tem que fazer mobilização
mesmo, senão podem  ter certeza  que o poder  público vai
implantar no local,  pois  não mora  lá e não sabe  o que  os
moradores vão passar  após a implantação do mesmo.  No
começo é tudo às mil maravilhas, de acordo com o projeto,
mas depois sabe que as coisas vão ficando feia e as
empresas não vão ter responsabilidade  com o cidadão,
como o poder público deve ter. Fala que a faixa ‘Proteger as
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águas é proteger a vida, respeitem as nascentes de água do
Setor Prosperidade’, é válida. Diz que até agora os
moradores só tem dificuldades  com buracos nas linhas
vicinais, um transtorno. Comenta sobre a escuridão que está
em Cacoal  e diz:  “É impossível, senhor  presidente,  que  na
área central, avenida de referência da cidade de Cacoal, que
é a Avenida Porto Velho, é a primeira avenida que as
pessoas passam quando vem visitar nosso município,
pessoal de Pimenta, Espigão, Rolim de Moura e outro
municípios. Senhor presidente, faz vergonha, está no escuro
e eu liguei para o secretário e falei: “Cidão, ajuda a gente aí,
Cidão”, o proprietário ali  do Toldus, ele colocou cinco bicos
de lâmpadas lá fora, para clarear,  e aí p Cidão me diz o
seguinte: “Olha, vereador,  não tem  como,  porque  a gente
não está tendo lâmpadas”, aí eu fui pesquisar  e aí eu
descobri, senhor  presidente,  que houve  uma licitação em
2013, para compra de material elétrico, a primeira empresa
desistiu neste ano, porque o valor já não está mais
compatível com a licitação, ou seja, não era mais
compensável comprar,  desistiu;  a segunda  empresa  está
quase desistindo,  porque  ao longo  do tempo  o preços vão
aumentando, dos produtos,  e a licitação é de dois mil e
treze, e agora  uma pergunta,  o ‘Cidão’ não tem  lâmpada,
nem reator, na conta da prefeitura tem um milhão, cento e
alguma coisa disponível par comprar, a licitação está
pronta, só falta o empenho e o a pagar. O que está
acontecendo? O ‘Cidão me disse  que o projeto,  as coisas
estão paradas.  Porquê estão paradas?  Eu não sou muito
adepto a fazer visitas na prefeitura, mas o senhor,
presidente, o senhor está lá direto, representando  esta
Câmara de Vereadores, os demais amigos, e pergunta para o
prefeito porque eles não compraram as lâmpadas e reatores.
E digo  uma  coisa  para os senhores,  eu estive  no início de
2013 com o vereador  Rafael, e eu percebi que o único
material elétrico que tinha  lá, era o material  da época da
Sueli Aragão. Faça essa pergunta a ele, o que está



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 7

acontecendo com processo de licitação da iluminação
pública, o porque  que  o caminhão chegou,  que  dizem  que
agora com a chegada do caminhão ia se resolver, e a gente
vê que não está resolvendo  nada. Fui abordado  também,
senhor presidente,  por  alguns  agricultores  ali da Linha  08,
que me questionaram  a questão do FHITA,  e eu disse  no
começo de 2013, o FHITA é uma fita, o FHITA não funciona,
o FHITA  teve  início em novembro  de 2013,  paralisado  em
dezembro, porque a chuva tinha começado, então eu venho
aqui no mês de junho de 2014, pedir providências em
relação ao FHITA para que o FHITA não fique até o final do
ano enrolado e quando for em novembro comece. E eu digo
mais, senhor presidente, senhores vereadores, o FHITA deve
ser implantado a questão do cascalhamento na zona rural, e
eu quero  também deixar  aqui pedido  aos nobres  colegas,
que eu acredito, que eu não tenho aí, esse poder de passar,
ao nobre colega Bruno, ao nobre colega, vereador Mão, que
são os representantes legítimos da zona rural, para cobrar,
vereador, cobre o FHITA  e cobre também a questão do
cascalhamento, porque ir lá só patrolar não resolve,
enquanto não fazer o abaulamento das estradas com
cascalho não vai resolver.” Em aparte o vereador Claudemar
Littig diz que é preciso cascalhamento em todas as linhas e
no projeto  somente  dez por cento  é de cascalhamento,  e
além disso  tem  se que fazer  todas  as ‘bocas-de-lobo’ que
não estão incluídas no projeto,  e ainda fazer caixa de
retenção que vai  proteger o cascalho,  que atualmente está
indo direto  ao rio.  Continuando,  o vereador  Adair  Antunes
diz: ”Vereador, eu vou fazer levantamento  do processo
FHITA do  ano passado  e vou  encaminhar para  o Ministério
Público do estado de Rondônia, investigar o que está
acontecendo, se foi cumprido ao ‘pé da letra’ o que era para
ser cumprido  pelo FHITA,  porque  deixou  a população do
meio rural a mercê da chuva, e aquele patrolamento fez com
que acontecesse  vários atoleiros  e as pessoas  vieram à
sofrer durante este tempo de chuva deste ano.” Diz  que os
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moradores onde  estão querendo implantar  aterro  sanitário
podem contar com seu apoio  porque acredita que ninguém
melhor para saber o transtorno que este aterro sanitário vai
trazer para  os  moradores  da região. O vereador  Valdomiro
Corá, PV, diz que tem compromisso,  desde já, com os
moradores onde estão querendo colocar o aterro sanitário, e
também com o povo de Cacoal., porque é bonito, quando vai
pedir voto a pessoa é bem recebida pelo povo da zona rural,
pelos moradores  da cidade, mas é bonito ter também
compromisso com  o povo  deste  município. Comenta  sobre
os moradores  presentes  que  reivindicam  em relação a não
colocar aterro  sanitário no Setor  Prosperidade,  devidos  as
minas de água existentes no local. Afirma que estas pessoas
tem o apoio  dos doze parlamentares desta Casa,  e salienta
que o povo sabe quem são os vereadores que são
verdadeiros com ele e quem não é, e nas eleições próximas
as pessoas  saberão quem são os seus representantes  de
verdade. Pede que ofícios sejam enviados  ao deputados
federais de Rondônia, indagando o que está acontecendo no
Brasil e no estado de Rondônia, pois são tantas as leis que
fazem que estão atrapalhando o país crescer.  Diz  que hoje
as pessoas  chegam aos dezoito,  vinte anos, e poderiam
chegar nas autoescolas e  fazer suas carteiras de motorista,
o que dará condições para o jovem trabalhar, e aí fazem lei
que tem que pagar um rio de dinheiro, uma carteira
provisória e hoje falta motorista no estado, no município de
Cacoal e tanta  gente  querendo  trabalhar.  Fazdm  leis  para
prejudicar o trabalhador, e estes pensam assim: “já que não
dão oportunidade  eu vou virar marginal ”, é o que está
acontecendo hoje no Brasil, falta de oportunidade. Pede que
seja elaborado documento, assinado por todos os
vereadores deste Casa, e enviado  a todos os deputados
federais, pedindo  que seja mudada  a lei, para que todo
jovem que tenha dezoito anos, tire sua carteira de
motorista, como quiser, ‘B’, ‘C”, ‘D’, ‘E’, para que possa
trabalhar. Fala que todos os setores de transporte tem falta
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de motoristas,  e assim  empresas  vão parar, devido  a lei
boba, que irá prejudicar todo cidadão brasileiro. Agora se a
pessoa for  irresponsável, que  se apreenda a carteira.  Pede
que a secretaria de Planejamento  dê explicações sobre
projeto, como  está o andamento  do mesmo que  é sobre  o
bairro Village do Sol, e é de proposta da deputada
Glaucione. Salienta que os senadores, deputados federais e
estaduais tem recursos para colocar emendas nos
municípios, mas quem executa a obra é o Executivo, assim
que secretária de Planejamento venha  a esta  Casa  de Leis
fazer esclarecimentos sobre o que acontece no município de
Cacoal. Pede  que  ofício seja  enviado  ao prefeito  municipal
indagando como está o andamento  da área da torre de
celular do Riozinho, uma cobrança do povo daquela
comunidade. Cobra do secretário de Obras, ‘Cidão’, pois viu
reportagem do Edson Leite, na televisão, em relação ao
bairros Motocross, Habitar Brasil, Vitória e Morada Digna, e
salienta que o Legislativo  não tem poder de pegar uma
máquina e fazer estradas, carreadores e ruas, tem o direito
sim de cobrar e votar, como tem hoje vários projetos de leis
para serem votados hoje nesta Casa. Os vereadores não tem
emendas parlamentares,  como  um deputado  estadual  tem
emendas de dois milhões de reais para colocar em benefício
de seu município, como  um deputado  federal  tem quinze
milhões de emendas parlamentares, assim como o senador.
O povo ‘mete o cacete’ no vereador,  este apanha sem
merecer, pois não tem o poder de fazer, apenas o poder de
pedir. E diz  ainda:  “Agora me dá um mandato de deputado
federal para vocês verem  se eu não coloco  recurso  neste
município de Cacoal, experimente o povo de Cacoal e dá um
mandato agora em dois mil e quatorze  para o vereador
Corazinho, fala:  “Vamos experimentar essecaboclo para ser
o nosso representante  lá em Brasília, se eu não coloco
quinze milhões na primeira pancada no município de Cacoal,
e se eu não fazer isso, como representante  do povo do
município de Cacoal, eu renuncio ao meu mandato. Agora o
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povo tem  que me dar força política, porque  um vereador,
Paty Paulista,  não tem,  que recursos  nós temos,  Donizeti,
para nós colocarmos  para a população. Agora  nós tem a
tribuna da Câmara para  cobrar,  nós tem o direito  de fazer
projeto, de  votar  em projeto,  de cobrar  do secretário, de
cobrar do prefeito, de fazer, nós não temos. Então é isso que
fazer com que o povo de Cacoal entenda, não é que
vereador é ruim não.” Fala  que  desde  1982  foi  criada  esta
Casa de Leis e pede que falem para ele qual vereador fez o
melhor para o povo  de Cacoal,  vereador  Paulista,  Daniel,
Menzaque, Sartório, foram muitos representantes que
passaram aqui,  e não tem, o que  tem é somente a tribuna
para cobrar para o povo de Cacoal. Fala que ele é um
vereador que sempre defendeu o povo de Cacoal. O
vereador Bruno Trevizani,  PDT, refere-se ao Dia  do Desafio
realizado nesta semana, pela AMEC, sendo que o município
de Cacoal, a população, empresas,  aderiram. Ainda foi
realizada neste domingo  a Corrida  do Trabalhador  neste
município. Foi realizada  na Linha  21 a Festa  da Linguiça,
festa tradicional e onde foi participar, bem como moradores
de Espigão, Pimenta Bueno e outras cidades vizinhas
participaram. Houve a festa  da Igreja Matriz,  com mais  de
setenta mil reais em prêmios, e ainda houve Leilão
Beneficente para o Hospital  do Câncer de Barretos,  que
arrecadou um valor  total  de duzentos  e noventa e seis  mil
reais, o que ajudará a salvar  vidas.  Diz  que na quinta-feira
esteve no gabinete do prefeito, com o secretário de
Indústria e Comércio, do município, onde foi apresentado e
entregue ao polo  de confecções do  município terreno para
ampliação de indústrias, o que irá gerar emprego, e foi uma
luta de muitos  anos,  ainda  com  o vereador  Fernando,  que
abraçou a causa. Fala que é gratificante ver os empresários
recebendo um terreno desses, a sua alegria de poder
ampliar e gerar  empregos  no  município. Diz  que  na sexta-
feira houve  audiência pública com o tema:  ‘Fortalecimento
do ramo de confecções de Cacoal’, e parabeniza a vereadora
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Maria pelo evento, muitas pessoas presentes e interessadas
em desenvolver suas empresas. Fala que neste sábado teve
a inauguração da usina de calcário em Espigão do Oeste, era
uma usina que produzia  muito  pouco  e não atendia  aos
produtores, agora vai produzir quatrocentos mil
toneladas/ano, era promessa  do ano passado que saiu
agora, porém sabe que a burocracia  emperra muito, as
coisas não andam como no setor privado, é burocrático, mas
parabeniza o secretário de Agricultura  por  esta  conquista,
que vai ajudar  os produtores  de toda a região, atingindo
cerca de vinte e quatro municípios. Fala que no auditório da
UNESC será realizada audiência pública, dia 04 de junho, em
relação ao aterro  sanitário, tem certeza  que  os  moradores
do Setor Prosperidade participarão em peso, lotar o
auditório, porque  apresentaram  diagnóstico ambiental  da
área, relatório de impacto ambiental, mas não foram
conversar com agricultores,  não foram verificar a área,
inclusive ele, vereador Bruno visitou o local por várias
vezes, onde tem produção agroecológica, tem também
várias nascentes,  tem água mineral  Cristal  da Amazônia,
que fica  próxima, e acha que é só chegar e implantar. Fala
que tem certeza  que Cacoal  tem uma área que não terá
problemas, agredindo  o meio  ambiente.  Fala  que  no papel
vem tudo bonito, mas depois não funciona,  a empresa
monta e não se preocupa com o meio ambiente, salienta que
as leis abrem  muitas  brechas  para as pessoas  que fazem
coisas erradas  e estas  vão se defendendo,  defendendo,  e
com o passar do tempo acaba em nada, ou então se perde o
prazo de recorrer, perde o prazo de recurso, pois são muitos
processos. Tem  se que ver isto  com  carinho  e não deixar
uma empresa instalar um aterro sanitário, como foi
instalado em Novo  Horizonte,  onde  tem  problemas,  sendo
que serão recebidos resíduos de dezenove municípios,
contando com Cacoal.  Que a empresa  procure  uma área
onde realmente  seja  deserta,  não tenha  moradores,  e tem
certeza de que tem área assim no município de Cacoal. Fala
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que no começo de 2013, os vereadores  Claudemar,  ele,
Bruno Trevizani, o vice-prefeito Marcon, secretário de Obras
Celso Adame, estiveram reunidos com o senador Acir
Gurgacz, e este destinou  emenda  de um milhão de reais
para Cacoal,  e esta  semana recebeu informação de  que foi
feito o depósito, está na conta da prefeitura,  isto para
comprar duas caçambas, caminhão pipa e máquina Bobcat,
para tapar os buracos do asfalto, agora é só licitar. Diz que
também fez pedido de trezentos mil  reais ao senador, para
iluminação do estádio municipal,  sendo  que  os  vereadores
Paty Paulista, Donizeti, Bruno, Claudemar e Condack,
conseguiram com  o deputado  Nilton  Capixaba  quinhentos
mil reais para arquibancada, sendo que já foi empenhado. O
vereador Donizeti  Souza da Silva, PTB, parabeniza  a Srª
Cleide e Sr. Dorvino,  os quais tem muitas  peças antigas,
pequeno museu,  e a qualquer  hora  irá fazer  uma visita  ao
mesmo. Informa  que todos  os vereadores  foram  pegos  de
surpresa em relação a compra de terreno no Setor
Prosperidade, mas na quarta-feira haverá audiência pública
e estarão lá e lá será buscada  uma solução para tal, é
preciso respeitar os impactos  ambientais,  é preciso ter
cautela, consciência, pois  o Setor  Prosperidade  é um  local
que detém as melhores minas, nascentes de água do
município, e é preciso respeitar o meio ambiente. Sugere ao
presidente desta Casa que institua  uma comissão desta
Casa para acompanhar a audiência pública, acompanhe todo
o desenrolar das discussões em relação ao aterro sanitário.
Pede que ofício seja enviado  ao secretário municipal  de
Obras solicitando a recuperação imediata de pelo menos dos
bairros Habitar Brasil, Conjunto Halley e Mutirão, que estão
em péssimo estado de conservação, tendo ruas que não dá
mais par  transitar,  inclusive,  os  caminhões não conseguem
fazer entregas nestes bairros.  Fala  que tem coisas que tem
que ter prioridade,  tem  coisas  que não se pode  esperar  o
bom tempo, é preciso fazer paliativos, pois a população não
aguenta mais.  Que o secretário de Obras encaminhe a esta



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13

Casa a relação das ruas que serão recapeadas, pois sabe que
no dia onze será aberta licitação para quinze quilômetros de
tapa buracos e recapeamento na cidade e o cidadão procura
os vereadores  para saber quais ruas e avenidas serão
recapeadas. Pede que ofício seja enviado secretário de
Obras pedindo  a manutenção das lâmpadas na Avenida
Antonio João que está às escuras.  Pede que ofício seja
enviado ao DER solicitando que verifique a possibilidade de
cooperar com o município de Cacoal em relação a Linha 04 –
Faixa Verde,  recuperando  esta linha, são apenas dezoito
quilômetros. Que ofício seja enviado ao secretário municipal
de Saúde cobrando a manutenção dos veículos e motos das
equipes de endemias e epidemiologia,  pois esteve em
reunião com os servidores  e estes informaram  que os
veículos não tem manutenção, e ainda que o mesmo informe
a esta Casa sobre o que está acontecendo com o raio-x, pois
recebeu várias informações de que o raio-x é novo, mas não
está funcionando.  Lhe informaram  que a subestação de
energia elétrica tem que ser trocada,  e se for isto que seja
feita esta troca, para que o raio-x possa atender a
população. Ainda  que ofício seja  enviado  ao secretário de
Saúde solicitando que o mesmo informe o que está
acontecendo na questão das ultrassonografias,  pois tem
apenas o Dr. Juarez que faz as ultrassonografias  dos
internos e ainda das gestantes, pré-natal, e a população que
não está internada  fica sem o benefício. Que  o município
contrate médicos para fazer ultrassonografias e o secretário
informe porque  os mesmos  não foram  contratados,  já que
foi autorizada por esta Casa no ano passado as contratações
através de teste  seletivo.  Que  ofício seja  enviado  prefeito
também para sejam contratados médicos para
ultrassonografias, para beneficiar a população. Deixa
convite a todos para que compareçam na Associação Flor do
Campo, na Linha 10, próximo sábado, às 15h00, para
recebimento do maquinário trazido  pelo deputado  Nilton
Capixaba, uma  pá carregadeira,  um  caminhão traçado, um
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trator traçado e vários implementos  agrícolas. O vereador
Mário Moreira, PRP, diz que os moradores do Setor
Prosperidade podem contar com seu apoio e o melhor para
os mesmo  irá acontecer.  Fala sobre  o mini   museu  do Sr.
Dorvino e da Srª Cleide,  não visitou  o mesmo por  falta  de
oportunidade, mas visitará assim que puder, sendo que este
museu foi muito  elogiado  pelo prefeito  e outras  pessoas.
Pede que ofício seja enviado ao secretário de Obras
solicitando que o mesmo faça o mais breve possível a
recuperação dos bueiros das linhas que estão sendo
recuperadas pelo FHITA,  pois as cabeceiras  dos bueiros
estão descobertas.  Pede ainda a recuperação de ruas do
Conjunto Halley,  como  Avenida  Jorge  Amado  e ruas  que  a
cruzam, sendo que também serão recuperadas  ruas nos
bairros Mutirão, Habitar Brasil  e Motocross, na semana que
vem. Agradece a Srª Ana Cláudia Takahashi Bianchini,
gestora do Fundo Municipal  de Saúde que prontamente
respondeu ofício que foi enviado ao secretário municipal de
Saúde, solicitando  que  seja  feita  recuperação em todos  os
veículos, e foi informado pela Srª Ana Cláudia informou que
estão sendo  feito  as prévias de orçamento pelo  Chefe  do
Setor de Transportes  da SEMUSA  para conserto  de cada
veículo, e em seguida  será feito  levantamento  patrimonial
para justificar os custos dos mesmos, logo após formalizado
o processo de licitação dentro do prazo legal. E que em caso
de não proceder  tal serviço se compromete  a enviar as
informações devidas. Fala que ontem participou do 3° Leilão
Direito de Viver em prol do Hospital de Barretos, trabalhou,
juntando as cabeças de gado doadas, num total de duzentas
e quarenta  e nove rês, de pessoas  que separaram  o que
tinha de melhor dentro de seu pasto, o que foi gratificante.
Não estava como vereador, não estava como político, estava
trabalhando no curral, sem aparecer,  simplesmente  para
ajudar, para fazer seu papel como ser humano. Diz que não
perdeu ninguém de sua família com câncer, mas perdeu
várias pessoas amigas devido a esta doença, que é
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traiçoeira. Fala  que Rondônia chega a enviar para Barretos
até duzentas e cinquenta pessoas/mês, um dos estados que
mais envia pacientes para Barretos, mas é também o estado
do Brasil  que mais envia dinheiro para Barretos, sendo que
Rondônia é considerado  pelo Hospital  do Câncer, no seu
financeiro, como coração do hospital, porque o que é
arrecadado em Rondônia é fantástico, e isto foi fala do
leiloeiro que  veio  de Barretos para  fazer  o leilão em nosso
município. Apesar  da Festa  da Linguiça, um  sucesso,  festa
da Igreja matriz,  um sucesso também, o leilão também foi
um sucesso,  e salienta que no ano que vem é preciso
estudar uma maneira de que estas festas não coincidam no
mesmo dia. Parabeniza o Chico da Copycenter  que faz
trabalho discreto,  sem aparecer,  que já passou  por treze
cirurgias, sendo  que no Hospital  de Barretos  tanto  faz ter
um tostão como  um milhão, a pessoas  é um ser humano,
ninguém passa na frente de ninguém. Fala que foi colocada
pedra fundamental  em Ji-Paraná, esta semana, pelo Sr.
Henrique Prata, presidente do Hospital do Câncer de
Barretos, do Centro  de Diagnóstico do Câncer, e assim  as
pessoas não precisarão ir a Barretos para fazer diagnóstico
para saber se está com esta doença terrível. Em Porto Velho
está sendo construído o maior hospital do câncer da
América Latina, depois de Barretos, Hospital da Amazônia, e
uma ala do hospital será feita dentro da mata para atender
os indígenas, sem tirá-los do seu ambiente.  Parabeniza  a
todos que trabalharam no Leilão Direito de Viver, anônimos.
Parabeniza o Sr. Célio, proprietário da Mercearia Líder, que
no ano passado foi envolvido em denúncia de alimentação, e
informa que já saiu relatório, o qual será lido nesta sessão,
fará questão de ler o relatório na tribuna, pois o Sr. Celso é
cidadão honesto, pai de família e foi exposto, assim vai ler o
relatório da sindicância. O  vereador Claudemar Littig,  PDT,
agradece a todos  que prestigiaram a Festa da Linguiça, da
Linha 21, agradece  a imprensa,  ao DER que cedeu  carro
pipa, ao governador  Confúcio pela construção do futuro
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campo, a Polícia Militar, às empresas, agradecer ao prefeito
Franco, ao secretário de Obras,  todos  que prestigiaram  o
evento. Convoca a população para tomar a vacina da gripe,
que foi estendida  a campanha  por mais duas semanas,
sendo que foi confirmado um caso da gripe suína na cidade.
Comenta sobre  o aterro  sanitário a ser instalado  no Setor
Prosperidade e segundo  representantes  o aterro poderá
contaminar as maiores  minas de água da região, o que
também afetará a comercialização de produtos locais, além
de fazer mal à saúde. Este  aterro  irá contemplar  mais  de
quinze municípios, e se trata de algo importante  para
Cacoal, assim  convida  a população a se fazer  presente  na
audiência pública que será realizada na UNESC no dia
04/06. Diz que visitou  o Setor  Prosperidade,  o local  onde
será construído o aterro sanitário, visitou quatro famílias, e
ouviu o descontentamento  dos moradores locais, e a
empresa não fez nenhuma reunião com os moradores, e isso
o deixa indignado, não ouviram a opinião do moradores, se
queriam ou não a instalação do aterro sanitário naquele
área. Fala que não pode aceitar que se empurre  ‘goela
abaixo’, é preciso  diálogo, informação, e no local  tem mais
de trinta minas de água, e todas após análise, são de água
mineral, inclusive  tem  perto  a empresa  de água Cristal  da
Amazônia e pode a mina de água da empresa ser
contaminada. Fala que o projeto tem que ser discutido com
mais propriedade nesta Casa. Espera que se possa o projeto
de lei não ser aprovado, passado de ‘goela abaixo’. Pede que
ofício seja enviado ao DER solicitando que seja recuperada a
Linha ‘E’ do outro lado do rio,  pois  a comunidade quer que
esta linha  passe  a ser de responsabilidade  do DER,  pois  a
estrutura do governo  é outra.  Que ofício seja enviado  ao
secretário de Obras solicitando  a recuperação do bueiro da
Linha 04,  pois  o mesmo foi  arrumado cerca  de trinta  dias,
mas já está afundado  e o transporte  escolar está cvom
dificuldades de passar, e ainda pede a recuperação da ponte
da Linha  15-B,  pois  o tráfego está prejudicado.  Fala  que  é
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preciso que o prefeito envie projeto para que se possa fazer
galerias em todas as pontes  da zona rural e também e
urbana. Informa  que um milhão de reais de emenda  do
senador Acir Gurgacz já está na conta da prefeitura,  e
salienta que foi à Brasília, e muitos criticam quando
vereador viaja, e aí está o resultado da viagem, foi
conseguido um milhão de reais para Cacoal.  Salienta ainda
que o deputado Marcos Rogério, do PDT, colocou emenda de
q1uinhentos mil reais para raio-x, um pedido dele, vereador
Claudemar e do vereador Bruno. Agradece  ao deputado
Maurão de Carvalho  que atendeu  pedido  de quando  ele,
vereador Claudemar era presidente da Associação Asprulin,
da Linha  21, que agora  está sendo  contemplado  com  um
caminhão. Coloca-se  à disposição da comunidade  do  Setor
Prosperidade, e espera que seja o feito para esta
comunidade, e acha que devem ser convidados os
deputados estaduais, que tem mais poder, e que estejam na
audiência pública. O vereador Pedro Ferrazin passa a
presidência da sessão para o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e ocupa a tribuna onde diz  que foi comemorado
no dia 1° de junho o Dia da Imprensa,  e deixa suas
congratulações aos profissionais da imprensa. Parabeniza a
diretoria da Igreja Luterana, da Comunidade Bom Pastor da
Linha 21,  pela  realização da Festa  da Linguiça, sendo  que
esteve sábado, véspera da festa. Pede que ofício seja
enviado ao DNIT solicitando  informações sobre quais as
providências estão sendo tomadas em relação ao bueiro que
rompeu na BR-364,  sentido  Cacoal-Pimenta  Bueno,  ainda
não arrumado, e ainda sobre as marginais  da BR-364,
perímetro de Cacoal,  e também informações da ponte  do
distrito do Riozinho, a qual está com sua cabeceira cedendo.
Pede que ofício seja enviado ao diretor do Hospital Regional
indagando como está o processo de instalação das UTI’s, do
neonatal e aparelho de ressonância magnética, pois parece
que estão vindo estes benefícios de jabuti, tanto a demora.
Pede que ofício seja enviado a secretaria de Obras
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solicitando a recuperação da Rua da Amizade  e Travessa
União, no Bairro  Liberdade,  pois  tem  lugares  em que  nem
moto passa mais. Parabeniza a vereadora Maria Simões pela
organização da audiência pública em relação a indústria de
confecções. Diz à comunidade  do Setor  Prosperidade,  que
ouviu programa de rádio, em relação ao  aterro sanitário, e
diz que a maioria das minas de água mineral está no Setor
Prosperidade, salientando  que  a terra  também é excelente
para cultivar, é só prepara-la, com calcário. É uma polêmica
muito grande, e salienta que não é favor do aterro sanitário
naquele setor, devido a água, uma grande riqueza que tem
em Cacoal. Em aparte o vereador Paty Paulista diz que este
pessoal já lutou tempos atrás e agora vem com nova luta, e
esta luta não pode diminuir, tem que ser todo dia, tem que
dar as mãos, senão outros  irão vencer.  Diz que  esta  Casa
tem compromisso,  talvez na sua totalidade,  de apoiar a
população do Setor Prosperidade,  e acha que o aterro
sanitário não deve ser lá, tem outros locais em Cacoal para
isso. Continuando,  o vereador  Pedro Ferrazin  diz que na
quarta-feira tem audiência pública e mais pessoas da
comunidade devem participar,  e salienta que não é a favor
do aterro sanitário naquele local,  pois lá é o local de minas
de água mineral.  Fala que já tinha local para instalar  o
aterro sanitário, era na Br-364, cinco quilômetros, próximo
do distrito  do Riozinho,  onde  tinha  cascalheira,  onde  não
tem nascente de água, não tem moradores e está
praticamente pronto.  Fala que  o projeto  de lei virá a esta
Casa e ele, vereador Pedro Ferrazin, é contra, e acha que os
outros vereadores também, e poderia  ter uma comissão de
vereadores para verificar  o outro  local, na cascalheira,  e
está a trinta  metros  de altura  de onde  tem  pasto.  Volta  a
dizer que a comunidade  do Setor Prosperidade  podem
contar com ele, vereador Pedro Ferrazin. Agradece ao
diretor do DER  e toda  sua equipe  pelo  excelente  trabalho
realizado no campo da Linha 21. Em aparte o vereador
Mário Moreira  diz que em relação ao Leilão de Barretso  a
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‘bezerra de ouro’, a bezerra  considerada  mais cara, uma
Nelore PO, foi arrecadada por quarenta e dois mil reais, por
um cidadão de Pimenta Bueno, batendo recorde de todos os
leilões da região. Continuando, o vereador Pedro ferrazin diz
que o Setor Prosperidade será feito pelo FHITA, mas não se
pode esperar  até o final do ano, e se conseguir  o ‘Mão
Amiga’, do governo  do estado,  será excelente.  Logo  após
volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Ausentes os vereadores  Maria Aparecida Simões, Cesar
Condack e Rafael Evangelista da Silva Chaves. Em seguida é
o Requerimento  N. 31/14-CMC,  de autoria do vereador
Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do artigo 120, § 2° e
124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis  requer  que
seja posto em votação o presente requerimento de Urgência
Simples para  deliberação dos Projetos de Leis n°s 60/14, de
autoria da vereadora Maria Aparecida Simões, 71/14 e
72/14, ambos  de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  é
colocado em votação e aprovado por unanimidade  dos
presentes. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida em
Questão de Ordem requer verbalmente  que sejam lidas
somente as súmulas dos projetos  de leis constantes  na
Ordem do Dia, em razão de que os mesmos  já foram
amplamente discutidos nas reuniões das Comissões
Permanentes desta  Casa,  o que colocado  à disposição do
Plenário foi  aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de
Lei N. 60/14 – “Dispõe sobre a realização de teste do
olhinho nos recém-nascidos em maternidas  e hospital  da
Rede Pública Municipal e conveniados com o Sistema Único
de Saúde para doenças oculares e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência
Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes.  . O Projeto  de Lei  n. 60/14,  é
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colocado em votação e aprovado por unanimidade  dos
presentes. A seguir é o Projeto de Lei N.  71/14 – “Altera a
Lei N.  2.716/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de  Cargos,
Carreira e Remuneração do SAAE  – Serviço Autônomo de
Água e Esgoto  de Cacoal  alterado  pelas  Leis  Municipais  n.
2.966/PMC/2012 e 3244/PMC/2013, e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. . O Projeto de Lei n. 71/14, é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Também o Projeto de Lei N. 72/14 – “Dispõe sobre a
Estrutura Político-Administrativa e Organizacional do
Pessoal do  Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal-
RO – SAAE, e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei n. 72/14,  é
colocado em votação e aprovado por unanimidade  dos
presentes. O Sr. Presidente  desta  Sessão, vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h03min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________
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Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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